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La seduta è aperta alle ore 1 pomeridiane. 
cav Alitili», segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata precedente ed espone il seguente sunto di una 
petizione: 

6240. Novaro Giovanni Giacomo, già segretario della sop-
pressa Commissione del Ricovero marittimo di Diano Marina, 
rappresentato come i lavori per l'erezione di quel ricovero 
marittimo siano del tutto cessati per fatto di quel municipio 
che rifiutò di stanziare la somma ancora necessaria per con-
durli a compimento, si rivolge alla Camera perchè provveda 
affinchè un'opera tanto utile ed a cui la carità pubblica vi 
concorse largamente venga al più presto ultimata. 

ATTI D1TEB8I. 
pbbsidmtk. La Camera non essendo ancora in numero 

(ore i 35) saranno stampati i nomi degli assenti nella gaz-
zetta ufficiale (i). 

(1) L'elenco dei signori deputati che non risposero all'ap-
pello nominale, pubblicato nella Gazzetta Piemontese del Sfeb-
braio 1857, è il seguente : 

Aguès, Airenti, Annoili, Ava, Avconati, Arrigo, Astengo, 
Berruti, Biancheri, Bianchi, Billet, Botta, Brofferio, Bronzini-
Zapelloni, Brunet, Brunier, Buraggi, Cabella, Cambieri, 
Canalis, Cantara, Carta, Cassinis, Cavour Camillo, Cavour Gu-
stavo, Chambost, Chapperon, Cobianchi, Colli, Correnti, 
Costa di Beauregard, Cossato, Delfino, Delitala, Della Motta, 
Demartinel, Depretis, De Viry, Falqui-Pes, Fara, Farina 
Paolo, Ferracciù, Gallisai, Galvagno, Geymet, Ghiglini, Gia-
noglio, Gìrod, Graffigna, Grixoni, Jacquier, La Marmora, 
Laurenti-Robaudy, Melan, Mamiani, Mantelli, Marassi, Mari, 
Martinet, Mazza Pietro, Mellana, Menabrea, Mezzena, Mi-
glietti, Mongellaz, Mossi, Musso, Naitana, Notta, Oitana, 
Pallavicini F., Pareto, Pateri, Petitti, Ponziglione, Pugioni, 
Rattazzi, Ravioa, Revel, Rezasco, Rocci, Rubin, Sanna-
Sanna, Sauli, Scano, Serra Carlo, Sineo, Spinola Tomaso, 
Sulis, Tecehio, Tuyeri, Valerio, Zirio. 

(Succede un intervallo di aspettazione di dieci minuti.) 
La Camera essendo ora in numero, pongo ai voti l'appro-

vazione del processo verbale. 
(È approvato.) 
Il deputato Isola scrive che per motivi di famiglia gli oc-

corre un congedo di 20 giorni. 
(È accordato.) 
Il deputato Guglianetti chiede un congedo di un mese per 

motivi di salute. 
(È accordato.) 

SEGUITO DGlti DISCUSSIONE »Kb PROGETTO »1 
1KS6E PEIi RIORDINAMENTO DELIi'AHMXNISTRA-
ZSONE SUPERIORE DEIìSÌA PURRMCA ISTRU-
ZIONE. 

presidente. È all'ordine del giorno il seguito della di-
scussione del progetto di legge intorno all'amministrazione 
superiore della pubblica istruzione. 

Eravi in discussione in fine della seduta di ieri l'articolo 18 
della Commissione conforme all'articolo 18 del Ministero, e 
così concepito: 

« Esamina ed approva i libri e i trattati destinati al pub-
blico insegnamento e i programmi degli studi. » 

A questo articolo il deputato Chiò propose il seguente 
emendamento aggiuntivo : 

« Quanto all'insegnamento superiore delle Università il mi-
nistro approva i programmi sentito il parere delle facoltà. » 

Ed ora aggiunge: « o di Commissioni apposite. » 
Il deputato Melegari propone il seguente emendamento: 

invece delle parole : « Esamina ed approva i libri » direbbe: 
« Esamina e propone all'approvazione del ministro i libri de-
stinati ai pubblico insegnamento, ecc. » 

La parola spetta al deputalo Pescatore. 


